

致敬 那些节日坚守岗位 的劳动身影

“五一”假期，万家灯火，离不开各行各业的劳动者、奉献者、守护者。

他们是奔走在大街小巷的快递员，他们是坚守重点工程项目的建设者，他们是辛勤擦亮城市的环卫工人，他们是奋战抢险一线的消防官兵……正是这些平凡的身影，托起了城市乡村的正常运转，为流动中国注入坚实温暖的力量。

广州白云机场，南航装卸服务中班组长侯华伟和同事一起，为CZ3523航班装卸行李。“这个‘五一’比前几年都忙。5日大家集中返程，客座率更高，这趟航班有140多件托运行李。”侯华伟一边指挥一边说。

身处狭小而闷热的飞机货舱，几分钟就会满头大汗，侯华伟和同事们的衣服也是湿了干、干了湿。

为最大程度减少旅客等待时间，“五一”假期南航的装卸员在多个航班间“补位串班”，作业量虽增加不少，但有力保障了航班运行效率。

高速公路，5日也迎来出行返程高峰。为确保高速服务区及景点周边充电桩高效运行、更好满足新能源汽车充电需求，国网徐州供电公司营销部专职人员刘镇和同事，整个假期都坚守在保供一线。

“我们通过智能监控系统，在后台实时查看充电桩忙闲状态。发现有排队等待充电的情况，就会利用无人车‘喊话’，引导新能源车前往附近的移动充电桩，或到马路对面的服务区进行充电。”刘镇告诉记者。

岗位虽平凡，职责不平凡。

凌晨三点，杭州市环境集团的“90后”小伙朱国栋，就驾驶着清运车开始忙碌起来。从主城区丁兰街道到天子岭垃圾处理场，清运易腐垃圾400多桶，重约16吨——这样的工作，“五一”假期他每天要往返三趟。

“再脏再累，看到整洁的街道、市民游客舒心的笑容，心里就挺自豪。特别是今年获得全国五一劳动奖章，这不仅是对我个人的巨大鼓励，也是对环卫行业的高度认可。”朱国栋说。

为做好假期杭州奥体中心体育场、西湖景区等周边环卫工作，杭州市增设多处移动公厕，同时加大保洁力度，每天有2万余名环卫工人奔波在一线。

西藏拉萨堆龙德庆区的顺丰快递中转场里，堆放着数千件大大小小的包裹。西藏顺丰速运有限公司运作组组长、2023年全国五一劳动奖章获得者次仁措姆，正对着电脑麻利地录入快递信息。

“这几天包裹量明显增长，我们每个人身兼数职，从早上八点干到凌晨一两点都忙不过来。但只要想到那曲的虫草和牦牛肉、日喀则的土豆制品等通过快递网销往全国各地甚至海外，就觉得很开心、很有成就感。”次仁措姆告诉记者。

在一个个远离闹市的重点工程项目上，广大建设者则用奋斗诠释劳动精神，用担当书写别样精彩。

铲灰、抹灰、砌砖、敲实……北京东南高速公路智慧物流港的工地上，中建三局北京公司的砌筑工纪庆生手握灰刀，上下翻飞，动作一气呵成，面前的砖墙交错排列、垒叠起

来，已砌到十余米高。

“每人每天可以砌3立方米左右，我们26个人同时作业，要把宿舍楼和两个冷库的砌体墙尽快砌筑完成，以确保后面的工序及时穿插。”纪庆生说。

物流港建成后，将成为北京市以冷链物流为主的综合性物流枢纽，对缓解区域交通拥堵、保障首都城市冷链运输具有重要意义。

1000多公里外，杭甬高速复线宁波段二期项目临海大浦江特大桥施工现场，中铁十六局该项目常务副经理王伟正忙着协调现场机械设备。

“沿线地质情况极为复杂，地下岩土层相当于一半是硬如‘金刚石’的岩层，一半是软如‘豆腐’的淤泥质层，施工难度大、风险点多，常规的挖孔作业行不通。”王伟介绍，项目团队加大技术攻关，结合不同地层特点创新作业方式，不断加快施工进度。

“目前整个工程已完成总投资额的90%以上，项目进入冲刺阶段。预计8月将完成厦门北互通匝道桥现浇梁施工，实现主线贯通。”王伟说。

坚守成就不凡，奋斗创造精彩。公安干警昼夜巡查，保卫一方幸福安宁；医务工作者值守在岗，呵护百姓生命健康；列车乘务员细致服务，保障旅客顺利出行；科技工作者争分夺秒，持续攻关技术难点……每个人的点滴努力，成就了不平凡的中国。

这是节日里最亮丽的风景。致敬每一位劳动者，致敬所有奋斗的身影！

中国第27批赴刚果(金)维和部队凯旋

中国第27批赴刚果(金)维和部队4日通过电子邮件告诉新华社记者，该维和部队218名官兵已于当日飞抵成都，顺利返回国内，圆满完成为期8个月的维和任务。

据了解，中国第27批赴刚果(金)维和部队主要担负任务区工程及卫勤保障任务。自2023年9月部署至任务区以来，全体维和官兵牢记使命、攻

坚克难，工兵分队先后高标准完成13项工程勘察、16项工程任务，2项救援任务；医疗分队累计接诊患者近500人次，成功开展了41台次各类手术，完成了620余例次各类检查。今年4月9日，中国第27批赴刚果(金)维和部队全体官兵被授予联合国“和平勋章”。

自2003年以来，中国先后向刚果(金)派遣27批维和部

队，中国维和军人勇往直前，不辱使命，以实际行动践行全球安全倡议，为维护世界和平贡献中国力量。

2023年12月19日，联合国安理会投票通过第2717号决议，要求从决议通过当月开始逐步撤出联合国刚果(金)稳定特派团。中国第27批赴刚果(金)维和部队全部官兵归建后，中国赴刚果(金)维和部队停止轮换。

我国加快推进信用立法

记者从国家发展改革委了解到，国家发展改革委、中国人民银行近日共同召开社会信用体系建设部际联席会议，提出要加快推进信用立法，尽快推动出台社会信用建设法，提升社会信用体系建设法治化水平。

据介绍，此次联席会议审议通过水利部、国家疾控局加

入社会信用体系建设部际联席会议的申请，并研究讨论社会信用建设法(草案稿)和2024-2025年社会信用体系建设行动计划等文稿。

会议强调，强化社会信用体系建设统筹规划，开展中国特色社会信用体系主要内涵和总体框架研究谋划，明确下一阶段建设的目标任务；强化

信用信息共享应用，加快推动地方融资信用服务平台整合；健全信用修复制度，研究统一信用信息公示和修复渠道；提升信用监管效能，完善信用评价机制，规范失信惩戒措施，建立健全各行业信用监管制度；拓展守信激励应用，在行政审批事项中推行信用承诺制。



博物馆里过假期

“五一”期间，各地博物馆游人如织，“博物馆热”持续升温。图为5月5日，小朋友在内蒙古博物院参观。

5日全国铁路预计发送旅客1865万人次

记者从中国国家铁路集团有限公司获悉，5月5日是“五一”假期最后一天，全国铁路迎来返程客流高峰，预计发送旅客1865万人次，安排加开旅客列车1710列。5月4日，全国铁路发送旅客1781万人次，铁路运输安全平稳有序。

为满足旅客返程出行需求，各地铁路部门统筹运用高铁和普通运力资源，及时在热门方向和区间增加运力供给，加大旅客出行服务

保障力度，增加安检、验证通道和引导力量，落实便民利民服务举措，努力营造平安有序温馨的旅行环境。

国铁北京局集团公司增开上海、郑州、沈阳、青岛、西安等方向旅客列车215列，北京、北京西、北京南等车站实时监测到发客流，优化乘降组织，加大扶梯、站台、出站口等关键部位盯控力度，引导旅客有序乘车；国铁太原局集团公司加开

太原、大同往返北京、西安、成都、青岛等方向旅客列车95列，太原、太原南、大同南等客流较大车站畅通中转换乘流线，助力旅客便捷出行；国铁上海局集团公司上海虹桥、上海站、上海南站组织大学生志愿者为重点旅客提供帮扶服务；国铁西安局集团公司安康站精心布置爱心母婴候车室，定时进行清洁消毒，为带娃出行的旅客提供温馨舒适的候车环境。

5年来中国对法国进出口年均增长5.9%

海关总署最新数据显示，2019年至2023年，中国对法国进出口年均增长5.9%。今年一季度，中国对法国进出口1272.2亿元。

在农产品领域，法国是中国在欧盟的第一大农产品进口来源国。2023年，中国自法国进口农产品469.5亿元，较2019年增长50.5%；今年一季度进口值接近100亿元。越来越多的乳品、猪肉、红酒等农产

品，从法国农场跨越近2万里来到中国百姓餐桌。

在消费品领域，5年来，中国自法国进口消费品年均增长12.3%。其中，化妆品、箱包、服饰、服装、钟表等进口年均增速都超过两位数。与此同时，中国产品也越来越受到法国民众喜爱。5年来，中国对法国出口消费品年均增长3.9%。今年一季度，中国家电、手机、家具、玩具对法国出口分别增长

30.6%、27%、24.3%、28%。

在高技术产品领域，法国是中国飞机和航空器零部件的主要进口来源国，5年来占中国同类产品进口比重保持在三成左右。此外，中法两国科技创新合作正在进一步拓展。5年来，中国自法国进口材料技术产品、生物技术产品、集成电路年均分别增长38.8%、13.9%、14%；今年一季度，上述产品进口增长均超过两位数。

榴莲迎来销售旺季 价格有望“继续下探”

近期，有着“水果之王”之称的榴莲迈入采摘旺季，正大量进入国内市场，随着供应量持续增大，榴莲价格逐步“下探”，备受消费者青睐。

作为家喻户晓的热带水果，榴莲凭借其独特风味在国内“圈粉”无数。在广西南宁市一家水果店里，店长乐武定一边切果一边向记者介绍，“五一”期间，店里最受欢迎的还是正当季的榴莲，每天都能卖出去20多颗，销量比平时多30%。

刚刚从泰国进口的“青妮王”榴莲摆在了店里最显眼的位置，不少顾客进店就被榴莲吸引。“榴莲很新鲜，价格也便宜了不少，我想买两颗尝尝。”南宁市民覃女士是榴莲的忠实粉丝。

在广西最大的水果批发市场——海吉星农产品国际物流中心，不少商家挂牌销售“泰国榴莲”“越南榴莲”，摊位前消费者人头攒动。

“榴莲正迎来销售旺季，大家购买热情很高。”市场内一家商铺的经营者王楠说。

记者走访多家水果经营商铺了解到，目前的榴莲价格相较于上市初期普遍下降了两到三成。业内人士介绍，随着大批榴莲陆续上市，“质优价又廉”的趋势有望延续，价格或继续“一路向下”。

榴莲价格持续“下探”的背后是中国—东盟农产品贸易的快速发展。产自东盟国家的热带水果，曾经受限于运输、仓储等条件难以大规模进入中国市场。如今，通过中国与东盟之间便捷的跨境物流体系，东盟水果正源源不断地进入到中国消费者的餐桌上。

位于广西凭祥市的友谊关口岸是东盟国家水果进入中国的重要陆路通道。数据显示，今年一季度，我国经友谊关口岸进口鲜榴莲4.8万吨，价值18.5亿元。其中越南鲜榴

莲进口增长势头迅猛，进口达3.5万吨，价值12.8亿元。

与此同时，完善的冷链物流体系和快速发展的电商平台也为榴莲在国内市场热销提供了有力支持。广西百果园科技有限公司商品经理黎允洋说：“随着进口便利化程度不断提升，加之冷链保鲜技术的进步，今年公司的榴莲销量比去年同期提升了20%，价格相比前几年低约三到四成，不少门店的榴莲都被订光了。”

广西大学工商管理学院副院长刘民坤认为，东盟国家的榴莲在中国市场广受欢迎是多方因素共同作用的结果，品质优良、供应链优势明显、友好关系以及电商平台和物流体系的迅猛发展都为榴莲在中国的热销提供了有力支撑，随着中国—东盟区域合作不断深化，中国消费者会品尝到更多质优价廉的东盟水果。

巴拿马总统选举开始投票

巴拿马总统选举当地时间5日早上开始投票。初步选举结果预计在5日晚上揭晓。

当天7时，巴拿马全国3000余个投票站开始向选民开放，投票截止时间为当天16时左右。选民除了投票选出下届总统外，还将选出国会议员、地方政府领

导人和中美洲议会议员等。

共有8名候选人角逐本次总统选举。选前民调显示，实现目标党和联盟党的共同候选人何塞·劳尔·穆里诺、人民党候选人马丁·托里霍斯排名前两位，执政党民主革命党候选人卡里索排名第五。本次大选

选情胶着，被认为是巴拿马史上最难预料结果的大选。

根据相关法律，巴拿马总统选举采取简单多数制，在一轮投票中得票最多的候选人即可当选。巴拿马总统任期5年，不得连任。

(本版新闻内容均据新华社)

位置	5月6日晚潮时间	高潮位(米)	5月7日早潮时间	高潮位(米)
观潮城(仓前)	12:10	5.00	00:10	4.70
城市阳台(奥体)	13:28	4.80	01:28	4.50
闻家堰	14:25	4.70	02:25	4.50
潮水涌高等级	危险			

备注:受多因素影响,该预测仅供参考。

德亦堂 冬虫夏草店周年庆

凭报纸和本人手机号进店领取破壁灵芝孢子粉8包 (每日限50份)

西洋参
¥298元/斤起

铁皮石斛条
¥260元/斤起

文山三七
¥99元/斤起

破壁灵芝孢子粉608g
¥1500元

老山参
¥100元两支

0571 8259 2458 | 冬虫夏草领先品牌 | 杭州市萧山西河路119号 (西门菜场对面)